

**«Поддержим смело заповедное дело!»
международные акции «Марш парков»**

Монахова Наталья Владимировна,

зав. библиотекой им. Ленинского Комсомола

МКУК «ЦБС» Сормовского района г. Н. Новгорода

Библиотека им. Ленинского Комсомола является самым большим филиалом «Централизованной библиотечной системы» Сормовского района. С 2007 г. ведущим направлением в работе библиотеки является экологическое просвещение населения. По результатам своей деятельности в 2011 г. филиал получил статус Библиотечного экологического центра, а в 2013 г. официально стал городским эколого-просветительским пунктом биосферной территории «Нижегородское Заволжье». На сегодняшний день наша библиотека — это крупный экологический центр Сормовского района.

Вся работа по экологическому просвещению в БЭЦ выстроена на основе комплексной программы «Жизнь в стиле «ЭКО», в которую заложены основные направления его деятельности. Одно из ключевых мест в данном документе отведено организации и проведению экологических акций. Яркие, неординарные, они каждый раз привлекают к себе большое внимание сормовичей, вызывают интерес у представителей СМИ, находят отклик и поддержку у социальных партнеров.

Наиболее масштабно проводится акция «Марш парков», в которой библиотека участвует совместно с партнерами с 2010 г. Цель данной акции — привлечь внимание общественности к особо охраняемым природным территориям. Идейным вдохновителем и организатором акции в Нижегородской области является заповедник Керженский, с сотрудниками которого библиотека им. Ленинского Комсомола тесно взаимодействует. В этой акции принимают участие до двухсот человек. В рамках «Марша парков» в библиотечном центре организуются тематические книжные выставки, фотоэкспозиции, проводятся образовательные мероприятия, экскурсии, творческие конкурсы. Самым значимым мероприятием для нас стал экофестиваль «Подружись с природой!». Выбранная форма дала возможность сделать охват участников более широким и разнообразным по возрасту.

Ежегодно фестиваль открывает костюмированное шествие. Участники в костюмах различных животных с лозунгами и транспарантами в защиту природы проходят по улицам района. Дальнейшая программа экофестиваля меняется ежегодно. Это может быть: защита экологических плакатов, конкурс сказок, командная игра по станциям. Для педагогов и школьных библиотекарей проводится отдельная программа: представляются информационно-библиографические ресурсы по экологии, методические материалы в помощь экологическому воспитанию.

Библиотекари стараются, чтобы у участников фестиваля осталось от мероприятия ощущение праздника. Для этого привлекаются социальные партнеры. Все участники получают призы — это экскурсия в заповедник Керженский, поход в кинотеатр, зоопарк, музей экспериментов. Педагогам предоставляется методическая литература.

В результате проведения экофестиваля у библиотеки появилось много друзей и сторонников, которые регулярно привлекаются к участию в природоохранных акциях. Библиотека востребована как экологический центр у педагогов. Как отмечают сотрудники заповедника, увеличилось количество сормовичей, участвующих в экологических конкурсах. И это количество переросло в качество, наши читатели становятся призерами областного и всероссийского уровней. Участие в таких мероприятиях является наиболее действенным способом формирования экологической культуры.